

Como Pedregal declinó el encargo de formar Gobierno, Alcalá Zamora se lo encomendó a Marañón, quien aceptó

Cuando declinó el encargo Pedregal

Se sabe que Pedregal ha declinado anoche el encargo de formar Gobierno ante Alcalá Zamora, pero no se hizo público para evitar que quedara interrumpida durante la noche la tramitación de la crisis.

Marañón acepta el encargo de formar Gobierno

Don Rafael Sánchez Guerra estuvo en el domicilio de Marañón, en donde se enteró que éste se encontraba en Valencia.

Entonces Alcalá Zamora le rogó por teléfono que emprendiera su viaje a Madrid.

En efecto, en el expreso de Valencia, llegó a Madrid el doctor Marañón.

Le recibió Sánchez Guerra, y los dos juntos marcharon a conferenciar con Alcalá Zamora.

Marañón permaneció 20 minutos en Palacio.

En el primer momento se negó a recibir el encargo de formar Gobierno, pero Alcalá Zamora acudió a sus sentimientos republicanos y patrióticos, para que si no se encargaba de la formación del Gobierno, por lo menos sirviera de mediador para lograr la conciliación de los partidos.

Dijo que había aceptado el encargo, y anunció que las gestiones las realizaría con rapidez, pues tiene numerosas ocupaciones profesionales, incluso algunos enfermos graves que dejó desatendidos.

Desorientación periodística

Los periodistas estuvieron toda la mañana desorientados, porque anoche Pedregal les había dicho que hoy seguiría las gestiones.

Una nota de la Presidencia de la República

En el Gabinete de prensa de la Presidencia de la República, facilitaron a las once y media una nota diciendo que a las nueve de la mañana Pedregal había acudido al domicilio de Alcalá Zamora para dar cuenta de que en vista de las dificultades para cumplir el encargo, resignaba los poderes.

Añade la nota que Sánchez Guerra acudió a recibir al doctor Marañón y ambos se dirigieron a junto Alcalá Zamora.

Debido a las insistentes peticiones del Presidente de la República a Marañón, éste se encargó de hacer las gestiones para la formación de un Gobierno de conciliación nacional.

La minoría socialista se reunió para cambiar impresiones sobre la crisis

Los radicales consideran el momento muy grave

La impresión de la tarde era de que Marañón no podría formar Gobierno por la hostilidad entre los partidos republicanos

Comentarios en el Congreso

Durante la mañana, el Congreso estuvo animado, comentándose el desarrollo y la tramitación de la crisis.

Lerroux recibió visitas

Lerroux permaneció toda la mañana en la Presidencia, donde recibió numerosas visitas, sobre todo de embajadores que estuvieron a cumplimentarle.

Reunión de la minoría socialista

Manifestaciones de Largo Caballero

A las once y media se reunió en una de las Secciones, la minoría socialista presidida por Largo Caballero.

La reunión duró bastante rato. Al terminar, Largo Caballero, dijo que no se habían adoptado acuerdos.

Cambiaron impresiones sobre el curso de la crisis.

Desde luego — añadió — puedo decirles que el partido socialista estaba dispuesto a colaborar con el Gobierno que intentaba formar Sánchez Román, siempre que les hubiera ofrecido las garantías debidas para las elecciones generales, aun con los radicales.

Completa desorientación

Existe una desorientación completa.

En el Congreso, desde primera hora de la tarde, había relativa animación.

Algunos diputados socialistas a primera hora comentaban la tramitación de la crisis.

Otros radicales consideraban el momento muy grave y decisivo, sobre todo por el estado de nerviosismo a que se ha llegado en vista de que es imposible lograr la formación del Gobierno.

Una reunión de los radicales

Los radicales celebrarán esta noche una reunión para tratar de la situación política.

Marañón celebra conferencias con varios políticos

A la una y cuarto llegó Marañón al Congreso, conversando con Vitarie, secretario del Congreso. Seguidamente conferenció con Largo Caballero, durante un cuarto de hora.

A continuación visitó a Marceño Domingo, conferenciando durante diez minutos.

Marceño Domingo se dirigió a la Sección 7.ª, donde estaban reunidos los jefes de las minorías convocados por él.

Los periodistas preguntaron a Marceño Domingo si habría hoy Gobierno, y dijo: —Eso creo.

La impresión de la tarde ¿No conseguirá formar Gobierno Marañón?

Informes particulares dicen que Marañón no llegará a la conciliación en vista de la franca hostilidad entre unos y otros partidos republicanos para llegar a la formación del bloque que se propone.

Hasta ahora hay una desorientación completa, no sabiéndose cuál puede ser el resultado de las gestiones realizadas por Marañón pues éste las lleva con gran sigilo y reserva.

Gordón Ordáx y Hurtado ofrecieron a Marañón su colaboración, negándose la Maura y Ortega Gasset se excusó por estar apartado de la política

Marañón llegó a la Presidencia del Consejo a las seis y media, conferenciando con Lerroux.

Antes de llegar Marañón, Lerroux habló con los periodistas, berno, cuya composición causará diciéndoles que hoy habría Gobierno.

Marañón se entrevistó con Sánchez Román, Gordón Ordáx, Ortega Gasset y Maura.

De la entrevista con Gordón, éste dijo que apoyarían al Gobierno, pero éste será rápidamente derrotado.

Maura se negó a colaborar con los partidos atomizados, provocadores de la actual situación.

Hurtado se ofreció a colaborar Ortega Gasset se excusó por hallarse apartado de la política.

Marañón da por terminadas sus gestiones con resultado satisfactorio

No creía discreto contestar quien sería presidente del Gobierno

Marañón, después de conferenciar con Botella y con Lerroux, manifestó que iba a su domicilio, y aconsejó a los periodistas que tuvieran paciencia.

Se le preguntó si haría algunas visitas más, y contestó afirmativamente, pero negándole carácter político.

Anunció que en breve habrá Gobierno, sin que él tenga que arrimar el hombro.

Marañón fué después a visitar a Sánchez Román, y tras de una breve entrevista, marchó a Palacio, a donde llegó a las siete y media.

Salió a las ocho y media, y dijo: —He dado cuenta al Presidente de las gestiones realizadas, satisfaciéndole el espíritu patriótico de todos los consultados.

Creo que mañana estará todo resuelto satisfactoriamente.

Se le preguntó quién será presidente, y contestó que no creía discreto contestar.

—Mi gestión —añadió— ha terminado, pues no seré encargado de formar Gobierno.

Rehusó que los fotógrafos le hicieran fotografías, diciéndoles que las reservaran para el nuevo presidente.

En este momento llegó Martínez Barrios, diciendo que le había llamado Alcalá Zamora, seguramente para conocer asuntos referentes al orden público.

Salió a las nueve y cinco minutos, diciendo que el Presidente le ha llamado para tratar de los problemas de orden público planteados en España.

Terminó diciendo:

—No hablemos de crisis, porque a mí únicamente me toca velar por la tranquilidad de España. Los problemas políticos corresponden a otros.

A las nueve y veinticinco minutos volvió nuevamente Marañón a Palacio, saliendo a las diez y cinco minutos.

Dijo a los periodistas que con esta visita dá por terminada su gestión.

Se le preguntó que carácter tendría el Gobierno que se formará.

Contestó que no conocía el pensamiento del Presidente.

A las diez y diez minutos abandonó el Palacio el Presidente de la República, marchando a su domicilio.

Marañón realiza gestiones encaminadas a la formación del Gobierno

Habló con Lerroux, Besteiro, Largo Caballero y Azaña, y parece que este le ofreció la colaboración

Marañón comenzó sus gestiones.

Primamente visitó a Lerroux, con quien conferenció durante diez minutos.

A la salida se mostró muy reservado, negándose incluso a decir a dónde se marchaba.

Los periodistas le siguieron hasta el Senado, y allí conferenció con Besteiro, que asistía al Congreso interparlamentario.

Conferenció por espacio de diez minutos.

A la salida, Marañón rogó a los periodistas que rectificaran las manifestaciones que le atribuye «La Voz de Valencia», diciendo que era inexacto que dijera que las Cortes están cansadas y gastadas, y que no las diagnosticó de neurasténicas, como dice el periodista que hizo la información para «La Voz de Valencia».

Marañón visitó después a Azaña, conferenciando con él largo rato.

De allí marchó al Congreso celebrando varias entrevistas.

Se asegura que Azaña le ha ofrecido colaboración.

—En el Congreso realizó Marañón varias gestiones.

Habló con Largo Caballero respecto a la intervención de los socialistas en el Gobierno de conciliación que pretende formar.

También habló con varios miembros de la minoría de Acción Republicana.

Intentó ver a algunos de los miembros de la minoría radical socialista, pero no le fué posible por no encontrarse allí ninguno.

Desde el Congreso marchó a su domicilio.

Al salir, dijo a los periodistas que tenía el propósito de volver a Palacio a las cinco de la tarde para dar cuenta a S. E. del resultado de las gestiones.

Un periodista le preguntó si

éstas habían tenido éxito satisfactorio, y contestó que continuaba sus gestiones para ver el modo de terminarlas cuanto antes.

Marañón permaneció en su domicilio, y según informes que han podido recogerse, desde allí celebró varias conferencias telefónicas, entre ellas una con Gordón Ordáx y otra con Marceño Domingo, pero no se sabe el resultado.

Marañón después de almorzar, salió de su domicilio para celebrar otras gestiones.

Se propone visitar a Prieto para conseguir que los socialistas cesen en el veto puesto a determinados políticos.

PARA LAS TEMPORADAS

Otoño - invierno están recibiendo ALMACENES

Celso Ferro

los artículos más salientes de la MODA. En nuestros escaparates encontrará todos los días las ULTIMAS NOVEDADES para

Caballero, señora y niño N.º 251

Teléfono de GALICIA 186

LA MARIPOSA

MERCERÍA
BISUTERÍA
PERFUMERÍA
NOVEDADES
CONFECIONES

Paz, 26 ORENSE

N.º 199

Una nota del Comité ejecutivo del partido socialista

A las diez de la noche el Comité ejecutivo del partido socialista facilitó una nota diciendo que no han opuesto dificultades a la solución de la crisis por ser de carácter constitucional.

Encuentra inexplicable la obstinación de resolverla disolviendo las Cortes.

Sin temer al resultado electoral, estima gravísimo peligro y enorme error el convocar a elecciones, cuando mayores son los antagonismos entre los grupos republicanos, porque se presentan con desventajosas condiciones, nunca más críticas que en estos momentos.

Si se disolvieran las Cortes, lo considerarian vulnerar la Constitución.

Termina aconsejando serenidad para ahogar los ímpetus irreflexivos y exhortando a obedecer al Comité ejecutivo que queda a la expectativa de los destellos que pudieran surgir.

NAVAJAS DE AFEITAR

A veces puede usarse nuestras navajas de temple y acero irrompibles.

CASA DE LOS LENTES PLAZA MAYOR ORENSE

Dr. Vidal

Médico especialista del Estómago, Intestinos e Hígado

De las clínicas del doctor Novoa Santos y de los Institutos Rubia y Urrutia Medinaveitia de Madrid

Medicina Interna general. —Rayos X. —Ultravioleta. —Diatermia. Análisis

Consulta, de 9 a 1 y de 4 a 7 Edificio Almacenes Olmedo Orense Teléfono 371

Número 201

Ungüento Sandino

DE ACTUALIDAD

"ET NUNC ERUDIMINI"

Quando esto se escribe, no es posible conjeturar algo fundamentalmente cual será el derrotero de los acontecimientos revolucionarios de Cuba; pero éstos se prestan ya a consideraciones que pueden tener interés para las gentes llamadas de orden.

En Cuba, como en casi todos los países americanos, la solidez nacional está lejos de haberse conseguido con la obtención de la independencia. A la manera del individuo, la personalidad de un pueblo no llega a su madurez por el mero hecho de alcanzar la mayoría de edad. Podríamos también decir que así como nuestro planeta necesitó pasar por largos períodos de inestabilidad antes de que en él fuera posible la vida normal de las especies, así también los pueblos no llegan a ser nacionales sin una previa evolución secular; y esta evolución ha faltado a los pueblos de América, que en casi su totalidad son aún demasiado jóvenes para poder estar bien asentados en la historia; y eran muy niños cuando se declararon independientes de la potestad de su metrópoli materna y educadora.

Pero esta característica de los pueblos americanos se ve agravada por la época tormentosa que ahora atraviesa el mundo entero. Si los países de vieja y arraigada existencia se ven perturbados y a veces llevados a crisis profundas por esos trastornos del tiempo actual, no es nada extraño que los países jóvenes, todavía mal cimentados, sufran los efectos de la convulsión general y acaso con más intensidad que aquellos otros cuya posible decrepitud se encuentra compensada por el hecho de tener acumuladas poderosas reservas vitales en el transcurso dilatado de su historia.

Mas lo que importa hacer resaltar en casos como el de Cuba, es la celeridad con que la revolución cambia de contenido o, mejor dicho, la celeridad con que se rasga su envoltura política para que salga su contenido social. De esto, algo hemos visto también por España. Y es que hoy, mal que les pese a los cortos de vista que se empeñan en no ver más que fenómenos políticos y, lo que es más grave, en pretender curar dolencias sociales con recetas exclusivamente políticas, cualquier manifestación revolucionaria po-

drá tener por vehículo un programa político—tal la substitución de la Monarquía por la República en nuestro país—pero su finalidad, su meta es siempre una aspiración social.

Esta aspiración se hace tanto más impetuosa cuanto más alto ha sido el dique levantado con la pretensión de cortar el paso. Las dictaduras, por las que tantos hombres de orden suspiran entre nosotros, suelen acabar en la explosión de las fuerzas que intentaron cohibir. Y no, en verdad, porque la dictadura—terapéutica excepcional que a veces se hace indispensable y urgente—sea mala en sí misma, sino porque al cobijo de ella suelen cometer los mayores desatinos las gentes que se dicen conservadoras y que apenas merecen este adjetivo sino porque no tienen otra obsesión que conservar lo suyo... y acrecentarlo de cualquier manera.

Hay momentos en que tiembla al oír ciertas apologías del orden y me entran ganas de preguntar: «¿De qué orden hablan ustedes?». Porque no hay orden posible, más que en la apariencia, cuando se le considera al margen de la moral, cuando se llega a creer que el orden es una especie de pasaporte para trasponer todas las fronteras entre lo lícito y lo ilícito, cuando se le utiliza como seguro de las mayores francachelas en eso que se llama «el mundo de los negocios» y ha sido como la Historia enseña—sin ir más lejos, en el caso de Cuba—el gran incubador de las revoluciones.

Porque éstas parecen la consecuencia de unos agitadores protervos y de unas doctrinas subversivas; pero en realidad no son más

Dr. JOSÉ MOSQUERA BLANCO

Director del Sanatorio del Parque de San Lázaro
CIRUJÍA - RAYOS X
GARGANTA - NARIZ Y OÍOS
Consulta: Progreso, 85.
(ESQUINA ERVEDELO)
De 10 a 1 y de 4 a 6
Teléfono, núm. 303

N.º 337

Banco Pastor

Casa fundada en 1776

Capital suscrito Pesetas 17.000.000,00
desembolsado 11.000.000,00
Fondos de reserva y fluctuación de valores 14.073.530,47

Casa Central: LA CORUÑA

35 SUCURSALES EN GALICIA

CUENTAS CORRIENTES CON O SIN LIBRETA

Intereses desde 1.º de Julio de 1933

A la vista 2 por 100 anual.
A tres meses 3 por 100 anual.
A seis meses 3,60 por 100 anual.
A doce meses o más 4 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS 3,50 por 100 anual.

COMPRA VENTA DE MONEDA EXTRANJERA

DEPOSITOS DE VALORES

COBRO DE CUPONES Y DEMAS OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN ESPAÑA Y EXTRANJERO

Sucursal en O R E N S E: Progreso núm. 78.

N.º 14

VENATORIA

Escenas de Caza

I
El corzo, flor del monte, rebrincando
Sacude el matorral, abre el bosque,
Y moviendo las piedras y el ramaje,
Por trochas y laderas va saltando.
Ignora al cazador, que está esperando,
(Ocu'to tras del verde cortinaje)
Disparar sobre el cálido pelaje
Del corzo montañés, firme apuntando...
Ya cae el animal: cfaveles rojos
Parece ser la sangre de la herida
Que exhala el animal al dar la vida...
Y el cuchillo de monte, sobre abrojos,
La carne de la presa destrozando,
En triunfo, a la hoguera, va enviando...

Ritornello

II

Caido el animal surge la fiesta
Bajo el sol esplendente, todo brillo...
Mano alegre moviendo fiel cuchillo
Da rumores de vida a la floresta.
Como cuero de vino generoso
Abre el corzo, de sangre, por la herida,
Un caño que a beber jugó convivia
Sangriento, nutritivo y sustancioso.
En canal, como flor que se deshace,
Dispersando, por pétalos, entrañas,
La carne presta o'or a las montañas...
La carne santa, que en la caza nace,
Violeta, roja, de vinoso amianto,
Manjar del hombre, de su alma encanto...

Felipe PEDREIRA

(Para el libro: «¡Todo Poesía!»)

que la fatal caída lógica de un estado social que hizo eficaces a esas doctrinas y esos agitadores como un organismo viciado y empobrecido es presa fácil de todos los agentes microbianos. Achaquémose a Machado y a sus partidarios todas las culpas que se quieran; pero la revolución cubana que ha seguido a la caída del dictador y de su clientela política, se incubó en el frenesí de negocios que hizo posible, primero la dictadura, y luego se aprovechó de ella para no encontrar límites a sus concupiscencias. Por esto era fácil prever que con la deposición de Machado no había acabado la revolución, sino que comenzaba entonces para tomar el inequívoco aspecto social que mostró bien pronto.

«Et nunc erudim». Ahora aprended vosotros los que teméis el estallido de pavorosas conflagraciones sociales. El remedio está en vuestras manos; está en que no cometáis la insensatez de separar la producción de riqueza y la moral; está en que tengáis la santa ambición de hacer espléndidos negocios para el bien común y no la ambición sórdida de acumular bienes para vuestro exclusivo, ni siquiera principal lucro; está en que deis a ese orden que tanto decíais amar, la doble base de la justicia y de la caridad; está en que seáis cristianos mucho más que hombres de negocios.

Pedro de VALLADOLID

Asociación de inquilinos de Orense

Se convoca a reunión general, a celebrar el día 8 del corriente y hora de las diez, a todos los asociados, en el local del antiguo Centro Obrero, calle de San Fernando, número 2, para entre otros asuntos, proceder al nombramiento de Directiva, por deber cesar la actual, de carácter provisional.

LA DIRECTIVA

N.º 1204



No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Montederramo

DE SOCIEDAD

Ha tomado posesión de la inmediata escuela de Nogueira, la bella y amable señorita María Domitila Conde Cid, procedente de Villarino del Río, (Junquera de Ambía) a quien tuvimos el gusto de saludar.

Deseámosle aciertos en su primera escuela.

También hemos tenido el gusto de saludar a la distinguida y afable señora doña Matilde Justo, viuda de Aspilche, procedente de Carballino, con motivo de venir a pasar una temporada al lado de su hijo el médico titular de esta, don José Aspilche.

Deseámosle feliz estancia.

Teléfono, de GALICIA núm. 186

EXCELENTE PREPARADO PARA TRATAR TODA CLASE DE GRANOS, PANADIZOS, UBEROS QUEMADURAS, ANTRAS, PICADURAS Y CORTADURAS INFECTADAS CALMANTE - ANTISEPTICO - CUCATRIZANTE

VENTAS AL POR MAYOR

F. ROMAN y SAGO - Orense

Delegación Provincial de Trabajo

Obligación de los trabajadores extranjeros de provistarse de cartas de identidad

CIRCULAR

El Decreto del Ministerio de Trabajo de 8 de Septiembre de 1932 ha regulado el régimen de colocación de los trabajadores extranjeros en España.

Dicha disposición determina «obligatoriamente» que todos los obreros extranjeros, ocupados en explotaciones comerciales, industriales y agrícolas sitas en territorio de la República, están obligados, para poder trabajar, a provistarse de la «carta de identidad» que expedirá el Ministerio de Trabajo y Previsión Social. Tal documento, ha de solicitarse por conducto de los Jurados Mixtos u oficinas de colocación respectivas, presentando al hacerlo, el oportuno contrato de trabajo.

Si tales obreros no poseen la referida carta, no pueden, en modo alguno, trabajar en territorio español.

Dicha disposición establece en su artículo 8.º que los patronos que utilicen un trabajador extranjero no provisto de la respectiva «carta de identidad», incurrirá en multa que variará de 50 a 2.500 pesetas.

Se advierte asimismo, para evitar torcidas interpretaciones, que los operarios extranjeros que lleven más de cinco años o tengan prole nacida en territorio nacional, «no están exceptuados» de provistarse de dicha carta, sino que, únicamente, conforme a la Ley están en igualdad de condiciones que los obreros españoles para ocupar puestos vacantes en el trabajo.

Lo que se hace público para general conocimiento, y en especial de las partes interesadas, a quienes la presente sirve de recordatorio.

Orense 6 de Octubre de 1933.—
El delegado, p. a., Federico Martos de Castro.

Una caridad

Una dama venida a menos y sumamente necesitada, llama al corazón de las personas caritativas a fin de que contribuyan con alguna cantidad que le permita regresar a su país e incorporarse a su familia.

En la Administración de este diario se recogerán los donativos que se entregan para tan benéfica obra.

ROTO VILLAR

VILLAR FOTO

Frente a Carros

Línea de automóviles Orense - Trives - Rúa

Horario de las salidas y llegadas

ITINERARIO ORENSE-TRIVES

Salida	Llegada
De Orense a Trives	a las 18
De Trives a Orense	a las 9
De Castro a Orense	a las 7
De San Juan del Río a Orense	a las 6
De Montederramo a Orense	a las 7

Salida	Llegada
A Orense	a las 9
A Trives	a las 18,30
A Montederramo	a las 17,30
A Castro Caldejas	a las 17,30
A San Juan del Río	a las 18,30

ITINERARIO TRIVES-RUA

HORARIO DE VERANO

(1.º Julio a 1.º Octubre)

Salida de la Rúa	a las 8
Salida de Trives	a las 10,30
Salida de la Rúa	a las 16,30
Salida de Trives	a las 18

HORARIO DE INVIERNO

(1.º Octubre a 1.º Julio)

Salida de Trives	a las 11
Salida de la Rúa	a las 13

N.º 106

ADOLFO G. ALVARADO

OCULISTA

CALLE DE LUIS ESPADA, N.º 6

N.º 4

CERDOS DE RAZA

De venta en finca «LA TAPADA» Quintán, vacunados contra la peste porcina. Precios según edad. Dirigirse a Alfonso Abeljón, Puente-Canedo (Orense), teléfono 17. N.º 311

SE VENDE

Un «coche, marca Benjet», 5 plazas, semi-nuevo.

SE VENDE una «cuba nueva», madera de roble, capacidad, 50 moyos.

MANUEL SEOANE

Fábrica de aserrar y machihembrar maderas.

EL PUENTE - ORENSE

Lea V. GALICIA



AUTOMOVILISTAS:

¡¡Más kilómetros por menos dinero!!

Si deseáis adquirir para vuestros coches cubiertas de primera calidad a precios mucho más económicos que las demás marcas, comprad la

FIRESTONE-HISPANIA

DE FABRICACION NACIONAL

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS

Manuel González y Comp.ª

ALMACENES DE FERRETERIA

Progreso, 61 - ORENSE Núm. 357



La Marca de Calidad

LA ASAMBLEA AGRARIA EN ORENSE

Se celebrará el próximo día 29

Por la Federación Agraria Provincial de Pontevedra, organizadora de esta Asamblea, se ha publicado una Circular que dice así: «Oportunamente se ha dirigido esta Federación a las asociaciones de esa provincia solicitando su opinión respecto a la conveniencia de celebrar un Congreso Agrario en Orense para los fines que indica la orden del día que más abajo se inserta. Todas las asociaciones consultadas y que tuvieron a bien contestar, lo hicieron en el sentido afirmativo y que debía ser esta Federación la que convocara ese comicio. Consecuentes, pues, con el propósito y hechas todas las diligencias necesarias para el indicado fin, resolvió esta Federación

convocar y convoca por medio de la presente a todas las organizaciones agrarias de esa provincia para el Congreso Agrario que debe celebrarse el día 29 del corriente en el local de la Sociedad de Agricultores del Barrio de Mendez, lugar de Prado de la ciudad de Orense. La Asamblea comenzará a las diez de la mañana, prosiguiendo hasta la una de la tarde para reanudarla a las tres en punto. Las asociaciones y federaciones que concurren, podrán nombrar de uno a cinco delegados cada organización, y tendrán un voto por cada 100 asociados o fracción que represente la delegación respectiva. La inscripción de los delegados por cada sociedad, abonará una

cuota de cinco pesetas para gastos de este Congreso, cuya liquidación de cuentas se presentará al final del mismo para su aprobación. La asamblea, mientras no haya aprobado el Reglamento de la Federación Provincial de Orense, se regirá por el de la de Pontevedra, todo con sujeción a la siguiente orden del día: 1.º Presentación de credenciales. 2.º Examen y aprobación de las credenciales, previo dictamen que emitirán los representantes de las Federaciones locales constituidos en comisión. 3.º Designación de las autoridades del Congreso. 4.º Conveniencia de la creación de la Federación Agraria Provincial, y en caso afirmativo designación de una Ponencia que redacte los Estatutos de la misma. (Seguidamente se suspenderá la asamblea para estructurar los Estatutos y se reanuda cuando la Ponencia los haya confeccionado). 5.º Discusión y aprobación de los Estatutos de la Federación Agraria Provincial y nombramiento del Consejo Directivo. 6.º Programa ideario político económico. 7.º Conveniencia de transformar en Sindicatos todas las Asociaciones federadas y a federarse, con reglamento uniforme. 8.º Régimen transitorio interín no se legaliza el Reglamento de la Federación Agraria Provincial. 9.º Proposiciones generales que hayan sido presentadas a la mesa antes de constituirse el Congreso o hayan sido enviadas a la Federación convocatoria antes de la fecha del mismo. 10. Clausura del Congreso. Las organizaciones sujetas a programas de partidos políticos, deben abstenerse de concurrir, por tratarse este Congreso de elementos puramente agrarios y libres de todo compromiso político que no sea el de la defensa de los intereses del agro gallego.

La Federación que convoca, una vez constituida la mesa del Congreso, dará por terminado su cometido y será éste el que rijá los destinos del futuro en que ha de basarse la organización agraria orensana, salvo que los delegados requieran la asamblea de la delegación pontevedresa, que en tal caso permanecerá en la asamblea hasta que fuese necesario su asesoramiento.

Al enviar esta Federación, por medio de esta convocatoria, un cordial saludo a sus camaradas de Orense, hace fervientes votos para que la organización que se propende para esa provincia, rinda a la tierra orensana aquellos beneficios a que tienen derecho esas honradas huestes agrarias. Se ofrecen vuestros y de la causa agraria, El secretario, Saturnino Piñero.—El presidente, Ramón Alonso.

Manuel González y Compañía
PROGRESO, 61—ORENSE
ALMACENES DE FERRETERIA.—ARTICULOS SANITARIOS.—ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES.—ESPECIALIDAD EN COCINAS.—CON CALDERO ESMALTADO PARA GANADO.
N.º 22

M. POL PIÑEIRO
DIRECTOR DEL SANATORIO
ORENSE.—Calle de Pereira núm. 5.—ORENSE
CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
N.º 32

Cándido Puga Noguero
Despacho de Corredores en las Oficinas del Banco de España.
Progreso, 36.—Estanco

LOS PREVISORES DEL PORVENIR
Luis Espada, 18
N.º 33

LA ACTIVIDAD
AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS E INFORMACION
OFICINAS: Progreso, 36, (Estanco) ORENSE
DIRECTORES
CANDIDO PUGA NOGUEROL FABIO ESTEVEZ RODRIGUEZ
Corredor de Comercio Oficial retirado del Ejército
JOSE GONZALEZ
Agente de préstamos para el Banco Hipotecario
Cuenta con Abogado, Procurador e Ingeniero
ASUNTOS:
Proyectos de aprovechamientos hidráulicos. Tasación y medición de fincas rústicas y urbanas. Informes comerciales de todo el mundo. Cobro de créditos mercantiles. Cumplimiento de exhortos. Certificados de última voluntad y de penales. Obtención de certificaciones y legalización de las mismas en el Ministerio de Estado y Consulados. Nombres Comerciales. Reclamaciones a Corporaciones, Empresas y particulares. Asuntos relacionados con Oficinas públicas. Expedientes completos para solicitar destinos civiles. Partidas de casamiento, nacimiento y defunción. Matriculas y obtención de títulos. Carnets para conducir automóviles. Referencia sobre Compraventa de fincas y solares. Representación de Ayuntamientos. Liberación y cancelación de Depósitos. Seguros de vida e incendios. Publicidad en la Prensa. Licencias de caza, armas y pesca. Devolución de cuotas e informes sobre las mismas. Reclamación de toda clase de documentos militares. Consultas sobre ley de Reclutamiento. Sección de Transportes. Traslado de residencia al Extranjero a los comprendidos en la Ley militar. Certificaciones del Registro de la Propiedad y Notariales. Escuela militar particular de Reclutas.
N.º 9

TURISMO CRYSLER, seminuevo, cerrado, 5 plazas, muy poco recorrido. Se vende 7.250 pesetas.
Informarán, Agencia «La Actividad», Progreso 36.
Número 318.

AUTO DODGE, turismo, uso particular, último modelo, seminuevo. Se vende baratísimo, por ausentarse su dueño. Informes, Agencia La Actividad, Progreso, número 36, Orense.
Número 262.

QUITASOLES PLAYA todos tamaños, paraguas de resultado práctico, bastones, composuras, telas y monturas de la mejor calidad, en paraguitería de José Díaz, calle de la Paz, 5, Orense.
Número 157

SE ARRIENDA un horno para renta y buena clientela, leñas místicas, por no poder atenderlo su dueño.
Informarán en esta Administración.
Número 1196

Cerámica Niñodagua
Materiales de primera calidad en Ladrillo y Teja Maceda (Orense)

EMPLASTOS DEL DR. WINTER
de fieltro rojo ó sea bayeta encarnada
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los catarrros de pecho y bronquitis.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN lumbago, ciáticas y otros dolores de este género.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.
¡Fíjense en la marca del DR. WINTER!
Pedidla y exigidla en todas las farmacias y droguerías ¡Mucho cuidado con las imitaciones!

DESAPARICION de dos caballos en La Colada, uno con las extremidades blancas, color negro, una estrella en la frente, con una mazadura en el costado derecho, de 7 cuartas de alto, entero; y el otro color castaño, ciego del ojo izquierdo, de 6 cuartas de alto, capón.
Se gratificará con cien pesetas a quien los presente o dé noticias exactas de ellos, a Andrés Graña, Forcarey (Pontevedra).
Número 1202

SE VENDE una caldera, un motor de vapor y sierra de carro, todo seminuevo. Puede verse trabajar.
Informes: Progreso, 79, Almacén de muebles, Orense Núm. 360

SE ALQUILA un bajo en la calle del Progreso, de doce por veinte metros largo, en OCHENTA PESETAS, apropiado para Almacén.
Para informes y detalles, dirigirse a la Agencia «La Actividad», Progreso 36 (Estanco).
Número 376

SE VENDE una casa nueva, compuesta de dos pisos altos y huerta, sita en la calle del Progreso, en frente a la Alameda del Crucero. Apropia para vivienda, fonda y Sanatorio.
Para informes y detalles, dirigirse a la Agencia «La Actividad», Progreso 36 (Estanco).
Número 141

Las Artes aplicadas a la Decoración del Hogar
Semillas de todas clases, hortalizas, forrajeras y flores. Repollo, lechugas, rábanos, sandías y espárragos. Para hacer prados alfalfa, trébol, avena y cebada. Planchas para rejado, estaño, plata, latón y cobre; útiles para sus trabajos; patines colores y pedrería. Pirograbado y sus útiles.
Fig. 9.—Col de Holanda
Remolachas variadas, guisantes y judías. Tubérculos de flores variadas. Gran surtido.
JOSÉ BLANCO VEGA :: Plaza del Hierro, núm. 1 (soportales)
N.º 40

Gran Tintorería España
SIN IGUAL EN GALICIA
LIMPIEZA PERFECTA CON HIDRO-CARBUIOS
«CHARLES»
ORENSE: PAZ, 12 TELEFONO, 339
Tintes en todos los colores y sobre negro Lutos al día
Curtidos-tinte y lustro de peletería Tinte del cuero gabanes bolsos etc.
PLISADOS de todas formas
CASA CENTRAL SANTIAGO Teléfono, 1023
Sucursales: VIGO, Elduayen, 29 - ORENSE, Paz, 12 - PONTEVEDRA, M. Quiroga, 21 - LUGO, S. Pedro, 22, etc.
N.º 25

AGENCIA ESCALERA
(FUNDADA EN 1880)
TRANSPORTES Y ADUANAS
VIGO
N.º 46

Agua de Colonia Alquezar
MARCA SANTO DOMINGO
Higiénica y antiséptica por excelencia, de un perfume permanente sin igual. Es insuperable para el Baño y Tocador. No es una colonia nueva, acreditada de muchos años, si usted la prueba, será un consumidor más.
PIDASE EN TODAS PARTES
Perfumería ICART - Barcelona
N.º 60

LOCION RONIER Lo mejor y único que evita la caída del pelo, cura la calvicie, peladas, alopecias y caspa.
Precio, 6,25 ptas.
BRILLANTINA RIZOL Ondula y da brillo al pelo, conserva las ondas naturales y artificiales, prolonga la duración de la ondulación Marcel y Permanente.
Precio, 3,15 ptas.
SHAMPONG GLORIA en polvo. Exíjalo para lavar la cabeza.
Precio, 0,30 ptas.
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
Número 207

SE VENDE un solar en sitio céntrico de la calle del Progreso de esta ciudad.
Para informes, dirigirse a don Constantino Rodríguez, fonda «La Confianza», Progreso 60.
N.º 1003

Luis Gallego Pernas
Procurador
Luis Espada, 9 ORENSE

El que se anuncia vende más...

ACADEMIA POLITÉCNICA ORENSANA
Sección Martín Mourinho
Calle de Luis Espada, núm. 27 - ORENSE
PRIMERA ENSEÑANZA GRADUAL AMBOS SEXOS
BACHILLERATO — MAGISTERIO — COMERCIO
Oposiciones. - Taquigrafía. - Inglés. - Francés
PREPARACION INGRESO ACADEMIAS MILITARES
280 PLAZAS ÚLTIMAMENTE ANUNCIADAS
PREPARACION ARQUITECTOS
Profesorado especializado - INTERNADO
N.º 23

Enorme desorientación sobre la persona que presidirá el Gobierno

Adhesión a Besteiro

Besteiro dijo que le vistió la minoría radical socialista independiente para manifestarle su simpatía por su comportamiento presidencial en la última sesión.

La actitud de los radicales socialistas independientes

Esta mañana se reunió la minoría radical socialista independiente. Marceño Domingo manifestó que están dispuestos a colaborar con el Gobierno de Marañón. —Creo—dijo—que esta tarde se dará resuelta la crisis. A primera hora de la tarde volvieron a reunirse por el interés del momento político.

Una opinión de Feced

El ministro dimisionario Feced expresaba su creencia de que Marañón declinaría los poderes, quedando cuatro personas a quienes puede encomendarse la formación del Gobierno sin fruto, porque el Gobierno lo hará un ministro del Gobierno dimisionario, pero no radical.

Acción Republicana dispuesta a colaborar

El grupo de Acción Republicana facilitó una nota manifestando que están dispuestos a prestar colaboración, sin reservas para

La Comisión de responsabilidades aprobó por mayoría el acta acusatoria contra March

Un comentario de "Informaciones"

«Informaciones» publica un suelto referente a la actitud de los conjurados contra Lerroux, asegurando que la mayor parte de los diputados están desorientados, seguros de que no volverán al Parlamento.

El acta acusatoria contra March

La Comisión de responsabilidades ha aprobado por mayoría el acta acusatoria contra March, que se llevará al presidente de la Cámara.

Una de uncia en el Ayuntamiento

En la sesión del Ayuntamiento

las personalidades que se lo han solicitado.

Santaló en Palacio

A las siete de la tarde llegó a Palacio Santaló, que pasó a despachar con Alcalá Zamora.

Confusión política

Aumenta la confusión, reinando enorme desorientación sobre la persona que formará Gobierno.

Una nota de los radicales socialistas

Los radicales socialistas facilitaron una nota diciendo que mantienen el criterio de que colaboren los socialistas en el Gobierno.

Consideran perturbadora la disolución de las Cortes.

Es indispensable constituir un Gobierno constitucional.

Negaron a Pedregal su colaboración, pero se la han ofrecido a Marañón, porque éste accedió a dar intervención a los socialistas en el Gobierno que se forme.

Para despachar bien y barato las recetas de los señores oculistas, la

"Optica Moderna"
Prz Novoa, 23, Orense
Número 274

Reunión de los ministros

En la Presidencia se reunieron Lerroux y varios ministros.

A la salida Lerroux dijo que esta noche habrá Gobierno.

Una nota de los veteranos de la República

Los veteranos de la República han

publicado una nota abogando por la unión de todos los republicanos.

Royo se hizo republicano

Royo Villanova decía que oyendo el último discurso de Lerroux se hizo republicano, porque, se quiera o no se quiera, para él Lerroux es la República misma.

ULTIMA HORA

Existe interés en que hoy quede constituido el Gobierno. Se considera de gran importancia la reunión celebrada de madrugada entre Marañón, Azaña y Sánchez Román

A pesar de todo lo dicho por Marañón, esta noche ha continuado las gestiones desde su casa.

—En la Presidencia de la República manifestaron que hasta las diez de la mañana no habrá nada nuevo sobre la solución de la crisis.

—La Izquierda ha publicado una nota diciendo que requeridos por Marañón, le ofrecieron toda clase de facultades.

Después la Izquierda resolvería la situación creada con la ejecución del Estatuto.

Sabedora la minoría que Marañón no había formado Gobierno, hace constar que su conducta no ha de ser obstáculo a la solución de la crisis, y que la prolongación en su tramitación, salva la responsabilidad que pudiera atribuírseles.

—Se reunió la Orga, y dijeron que requeridos por Marañón, le ofreció Casares la colaboración pedida, con todas las facilidades, estando dispuestos siempre a colaborar dentro de las líneas generales contenidas en la nota dada por el jefe de la minoría cuando le consultó el Presidente de la República.

—Cuando el automóvil que conducía al Presidente de la República a su domicilio, desembocó en la Plaza de Oriente, unos grupos empezaron a gritar: ¡Queremos Gobierno!

Los guardias los disolvieron, pero nuevamente se rehicieron a la salida de la calle del Arenal, cantando la Internacional e insultando a los guardias.

Estos dieron otra carga, y los alborotadores desaparecieron.

—Maura dijo que por dos veces se le ha requerido para colaborar con Gobiernos, que no serían otra cosa que galvanizadores de los partidos y personas desahuciadas reiteradamente del voto popular.

Entendiendo que el partido conservador estuvo enfrente de anteriores situaciones y de de las que se intentan formar, no podía prestarse para que se le confundiera con los partidos de izquierda y con sistemas de Gobierno implantados por ellos.

Lamentable sería que cuando la

República quisiera cambiar de rumbo ante la perspectiva de una catástrofe, sea demasiado tarde.

—A las once de la noche llegó Martínez Barrios al domicilio de Alcalá Zamora.

Poco después llegó Sánchez Guerra.

Barrios salió a las doce menos cuarto.

Dijo que había ido en nombre de los demás ministros a conocer las gestiones del Presidente de la República sobre la tramitación de la crisis.

Le dijo que por parte de los ministros puede llevarlas con toda la calma que necesite, sin rapidez y sin precipitaciones.

Ahora—dijo—voy a casa de Lerroux, donde está reunido el Gobierno, para informarlo de la entrevista.

Se le preguntó si se tropezaba con dificultades para la formación del Gobierno y dijo: —Ninguna nuestra.

La impresión es francamente optimista. Marañón ha llevado todo muy bien, y desde luego, tratándose de éste, el partido radical le prestará colaboración.

Terminó insistiendo en que no hay dificultades y que todo se resolverá pronto.

—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada, al recibir a los periodistas, que había hablado con algunos compañeros en casa de Alcalá Zamora.

Afirmó que los grupos que componen el actual Gobierno, están dispuestos a prestar toda clase de apoyo a Marañón.

Se le preguntó si creía que Marañón formaría Gobierno, y contestó que él creía que sí.

Se le dijo que se atribuía importancia a su conversación con el Presidente de la República.

Contestó que no ha tenido otro objeto que dar cuenta al Presidente de la República de la situación del orden público en toda España, que era de completa tranquilidad.

—A las once y media de la noche acudieron a casa de Marañón, Azaña y Sánchez Román.

—A las doce y cuarto salieron

los ministros del domicilio de Lerroux.

Barrios dijo que el Gobierno conocía las gestiones relacionadas con la crisis que tuvo la bondad de comunicarle Alcalá Zamora.

Anunció que Marañón seguirá las gestiones, y ellos están dispuestos a ayudarle.

Poco después salió Lerroux, diciendo: —Ya les habrá dicho Martínez Barrios lo que hay.

Sí, respondieron, que estuvo cuarenta minutos con el Presidente de la República hablando de cuestiones relacionadas con el orden público.

Lerroux repuso: —Es posible que hayan hablado de ello, y si han hablado de política, me parece bien. Seguramente hablaron del orden público con motivo de algunas noticias que han circulado, con las cuales pretenden imponerme miedo. Claro es que no hay de qué.

También dijo que Marañón sigue sus gestiones muy bien y lo resolverá todo favorablemente.

Sobre la colaboración del partido radical dijo que depende de su decisión.

La decisión mía—dijo—ha sido siempre de que colaboraría con un Gobierno republicano.

¿Y con los ministros del actual Gobierno?, se le preguntó.

Con los ministros o sin ellos. Creo que mañana habrá Gobierno, terminó diciendo.

—Desde las doce de la noche estuvieron reunidos en el domicilio de Marañón, Azaña, Sánchez Román y Domingo Barnés.

—Por impresiones recogidas se afirma que Domingo Barnés será llamado a Palacio para presidir el Gobierno.

—A las dos y diez minutos de la madrugada, terminó la reunión en casa de Marañón, de Sánchez Román y Azaña.

No asistió Domingo Barnés.

A la una y media, Marañón envió una caja de puros a los periodistas, que llevaban esperando en el portal de su casa dos horas.

A la salida, los periodistas interrogaron a Azaña y Sánchez Román.

Azaña dijo: —Yo he venido a saludar y conversar con Marañón que es antiguo e íntimo amigo. De otras cosas, nada les puedo decir.

Entonces los periodistas se dirigieron a Sánchez Román, quien dijo: —Suscribo las manifestaciones que acaba de hacer Azaña.

Volvieron los periodistas a Azaña, quien les respondió: —Vuelvo a repetirles que yo nada sé de todo esto.

Ya en el coche, un periodista se acercó a Azaña y le pidió si su impresión era optimista o pesimista sobre la tramitación de la crisis, y dijo: —Yo no tengo parte en este fregado. Creo sí, que mañana habrá Gobierno, aunque de esto nada puedo decirles, porque, repito, mi entrevista con Marañón ha sido para hablar de cosas no relacionadas con el momento político.

Ambos señores marcharon en

sus coches sin hacer más manifestaciones.

—Los periodistas enviaron recado a Marañón para que les recibiera. Contestó que se remitía a las manifestaciones hechas a última hora a la salida de Palacio, y no podía decirles nada más.

—Persiste la desorientación política, que imposibilita obtener un indicio que permita dar una impresión respecto a lo proyectado para mañana.

Parece que se procurará que mañana se forme un Ministerio.

Las características del mismo es difícil concretarlas, pues todas las gestiones se llevan con una reserva absoluta.

Todo cuanto se diga, no pasa de ser una suposición.

—La reunión celebrada esta noche desde las doce hasta después de las dos de la madrugada en el domicilio de Marañón, ha sido el punto de unión para fijar la atención de todos.

—A las dos de la madrugada se afirmaba que mañana mismo quedará constituido Gobierno, teniendo preponderancia los radicales y figurando en él los radicales socialistas ortodoxos e independientes, progresistas, Acción Republicana, Orga y Izquierda.

Sigue constituyendo un enigma quién lo presidirá.

—También se comentó la reunión que celebró el Gobierno esta noche en el domicilio de Lerroux, la visita de Martínez Barrios al Presidente de la República y la nueva reunión en el ministerio de la Gobernación que celebraron varios ministros que han llegado a las dos de la madrugada a dicho Centro oficial.

—Lo único cierto de todo es que esta noche se realizan esfuerzos titánicos, para que mañana mismo pueda haber Gobierno.

Se debe este deseo a que cada momento que pasa sin resolverse la crisis, la cuestión del orden público se agita más.

Se relaciona esto con las amenazas encubiertas de los socialistas, consignadas en la nota que publicaron hoy, en que a pretexto de querer dar la sensación de que contienen a las masas, advierten que éstas se agitan o están dispuestas a agitarse en cualquier momento.

M. RODRIGUEZ DE DIOS

Médico del Seguro Obrero de Maternidad Especialista en partos y enfermedades de la mujer

MEDICINA GENERAL

Ex-profesor ayudante de partos y enfermedades de la mujer en la Facultad de Medicina de Santiago

TOCOLOGO MUNICIPAL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Teléfono 239

Santa Eufemia, 1, piso 2.º

ORENSE

N.º 34

CASA DE BAÑOS

La Moderna

Situada en el mejor sitio de la ría de Vigo. - La primera en Galicia
PLAYA CONOCIDA POR SAN SEBASTIAN

Baños sulfurosos, algas y con sales de la Toja y Similares a los de Cuntis
Aguas limpias y salubres. - Servicio esmerado. - Médico gratis

Esta casa se halla retirada del centro del pueblo y no hay ninguna alcantarilla cerca, por eso las aguas son muy limpias, cosa que debe tener en cuenta el respetable público amante de su salud.

El propietario de esta casa hizo grandes reformas sin que haya mezquinado nada, para que su numerosa y respetable clientela salga satisfecha.

Nota importante

Para satisfacción del público, se desinfectan todos los días, tanto las pilas de baño como las casetas.

Baños fríos económicos hasta las 8 de la mañana

¡No olvidarse y no confundirse!

Abierta desde 1.º de julio a 15 de octubre

Playa de San Sebastián. - VIGO

Número 1193

MONDARIZ Fuentes de Gándara y Troncoso

DEPOSITO EN ORENSE

PROGRESO, 51

TELEFONO, 184

AGUAS DE MONDARIZ

—DE—

HIJOS DE PEINADOR. S. A.

Distribuidores en Galicia—A. Bermúdez de Castro y C.ª S. L.
LA CORUNA

N.º 341

DEBILIDAD AGOTAMIENTO ANEMIA

se combaten con éxito seguro tomando el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

Es un producto inalterable que los médicos lo recomiendan en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



UNA LABOR LARGA

(Viene de la 1.ª)

gunos esclarecidos católicos españoles que solo necesitaron concertarse para crear el órgano de la función y hacer que ésta, caminando se realice. Pero además nadie se haga la ilusión de que ha de ser corto el camino de la acción de las derechas para recobrar a España. Una reedificación es tarea harto más larga y espinosa que un derribo. Es mucho lo que en España se ha derrumbado y acaso también lo que aún pueda derrumbarse; es mucho, por consiguiente, lo que hay que levantar. Apercibámonos para una reconquista que tal vez no pueda consumarse en la vida de una generación. Y, en todo caso, por pronta que fuese la victoria, habría luego que mantenerla y ensancharla. No estamos frente a un episodio, sino ante una etapa histórica. Y a ella tenemos que ir armados de todas armas. La principal de todas, esa doctrina que existe en potencia y hasta en realidad, pero dispersa, fragmentada y desconocida o alterada por muchos.

Mas, al mismo tiempo, hay que pensar seriamente en una doctrina que se escribe con hechos individuales y colectivos. La doctrina que podríamos llamar de la conducta, cuyo vigor dialéctico suele rendir a los más fuertes adversarios. El catolicismo español

ha sido demasiado laxo en la vida pública, quizá por lo que había llegado a ser en muchas conciencias privadas. Estaba en la doctrina, pero soía faltar en los hechos. Y, si el verbo no va seguido de la acción o si la acción no marcha de acuerdo con el verbo, se frustra la ejemplaridad de la doctrina. Con lo que quiero decir que las derechas—el catolicismo español—necesitan proceder, pública y privadamente, con tan elevado espíritu cristiano, ¡en todo!, que su fuerza no esté cifrada solamente en números ni apoyada solamente en la bondad de la doctrina, que esta bondad nunca faltó, sino en calidades. De tal modo que los vencedores de hoy, si mañana son vencidos y les queda nobleza para hacer justicia a sus adversarios, puedan decir de nosotros que les vencimos porque éramos los mejores.

Oscar PEREZ SOLIS

BELLEZA - PEINADOS

LINARES

Avenida del Progreso, núm. 57

N.º 257

Boletín Oficial

(Sumario del día 6)

GOBIERNO CIVIL.—Copia del Decreto-ley relativo a los requisitos que necesitan los extranjeros para residir en Bélgica.

—Circular referente al cumplimiento de la ley de cierre de establecimientos públicos.

HACIENDA PROVINCIAL.—Anuncio de concurso para la provisión del cargo de recaudador vacante en la zona de Ronda (Málaga).

FERROCARRILES DEL NORTE.—Relación de los pasos a nivel en donde quedan suprimidas las guarderías.

AYUNTAMIENTOS.—Sarreaus Extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación.

—Villar de Barrio: Relación de miembros designados para constituir la Junta pericial del Catastro.

—Ginzo de Limia: Notificación de subasta de arbitrios.

—Meñón: Relación de los señores designados para constituir las Comisiones de evaluación.

OBRAS PUBLICAS.—Relación de automóviles matriculados durante el mes de agosto.

JUZGADOS.—Municipal de Ramiranes: Notificación de fallo.

—Primera instancia de Orense: Notificación de embargo de bienes, y su venta en pública subasta.

Idem de sentencia.

LA LEY DEL EMBUDO

Ahora nos quejamos, ¿eh?

El periódico «La Voz» publicó una carta de don Indalecio Prieto, dando cuenta de que había sido recogido «El Liberal», de Bilbao, que es el órgano del exministro socialista, sin auto del juez, y sin que hubiera en el periódico una sola línea que pueda considerarse delictiva.

Y agregó: «Con que desagrado una cosa basta a la autoridad gubernativa, basta. No cabe dudar que vivimos en régimen de libertad.

Si, ¿eh? ¿Parece que nos queja-

mos? Pues el mismo régimen de libertad que antes, solo que ahora, por lo que se vé, no son los periódicos enemigos de «El Liberal» los recogidos, como antes «sin auto del juez y sin que en ellos haya una línea delictiva».

Ahora le toca el turno a «El Liberal» de Bilbao.

¡Toma! ¡Es que ya no manda don «Inda», para cometer tantas arbitrariedades como llevó a cabo con la Prensa que no le era adicta!

De sociedad CULTOS

HIJAS DE MARIA

Las Hijas de María celebrarán en Santa Eufemia, el domingo 3, los ejercicios mensuales correspondientes al segundo domingo de mes.

La misa de comunión será a las ocho y los ejercicios a la tarde a las siete, estando Su Divina Majestad de manifiesto.

Estuvo entre nosotros breves momentos el culto maestro nacional de Golpellás, don José Barril Barro.

Regresó a su residencia en León, el culto empleado de Hacienda, don Gonzalo Romasanta, después de pasar unos días en esta capital, de donde es natural y muy estimado.

Con objeto de continuar sus estudios de quinto año de Medicina en la Universidad de Santiago, se han trasladado a aquella ciudad los aplicados jóvenes Jesús, Jaime y José Mosquera Fernández, con su hermana Alicia, que cursa el bachillerato en aquel Instituto.

Les acompaña su madre doña Alicia Fernández Castiñeira, esposa de nuestro distinguido amigo don Camilo Mosquera, médico titular de La Peroja.

Saludamos ayer a nuestros distinguidos amigos de Ribadavia, el médico don Castor Sánchez, el abogado y exdiputado provincial don Emilio Gómez Arjas, y el secretario del Juzgado municipal don Celso Martínez.

Estuvieron ayer en esta capital nuestros buenos amigos el secretario del Juzgado de Allariz, don César Álvarez y el presidente de la Diputación, don Emiliano Ferreiro.

Después de breve permanencia en Orense regresó a La Arnoya, el culto médico de aquel Ayuntamiento, don Manuel Alonso, distinguido amigo nuestro.

Para el joven don Crisanto López Gutiérrez, competente motorista de Carabineros de esta Comandancia, ha sido pedida la mano de la bella y gentil señorita Lina Iglesias Riva.

La boda quedó concertada para el mes próximo.

J. BORRAJO IGLESIAS

MÉDICO ESPECIALISTA en garganta nariz y oídos

Diplomado de la Facultad de Medicina de Burdeos y asistente de las Clínicas de París y Estrasburgo

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

ORENSE, Progreso, 85, 2. izd.ª

N.º 6

Cuarto de Socorro

Ayer fué asistido en dicho benéfico establecimiento, Cándido Cantaría López, de 18 años, que presentaba una herida por arma de fuego en la cara interna de la pierna izquierda.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

EXIJA EN TODAS PARTES



Representante exclusivo para

la provincia de Orense

RAMON NOVOA

PAZ, 22 — ORENSE

N.º 319

Instalación de RAYOS X TRANSPORTABLE

para radioscopias y radiografías en el propio domicilio del enfermo; adaptado a todos los voltajes, de los Doctores

M. BOUZO FERNANDEZ, Progreso, 53.

I. VIDAL LOMBAN, Obispo Cesáreo.

O R E N S E

NOTA.—Para los servicios fuera de la capital, se irá provisto del material radiográfico y de laboratorio necesario para la resolución inmediata del caso.

N.º 225

La Patronal del ramo de construcción, a la opinión pública

No entra en el ánimo de esta entidad, salir a polemizar con una hoja plagada de vulgares injurias, lanzadas contra ella por el Sindicato de la Madera de la Casa del Pueblo. La grosería es el léxico peculiar y predilecto de quienes, viéndose desasistidos de la razón, han de apelar, para desahogarse, a la válvula colérica y a un premeditado falseamiento de la verdad.

Tales insultos, ni colectiva ni individualmente, ni de cerca ni de lejos, pueden alcanzar ni afectar a esta Asociación, cuyo prestigio y crédito, sobradamente reconocidos, la ponen a salvo de un lenguaje menospreciable.

Igual que a nosotros, al público, lo único que le interesa son los hechos y la legalidad, dentro de la cual se producen, y a ellos con toda su contundente realidad hemos de atenernos al hacer esta breve exposición para informar a la opinión, que en definitiva ha de juzgar la conducta y proceder de unos y otros.

Como medio más eficiente para atenuar en lo posible el paro forzoso, por acuerdo mutuo de esta Patronal y del Sindicato de la Madera, se planeó una visita de inspección que conjuntamente habían de realizar representantes de patronos y obreros, con el fin de determinar aquellas obras en construcción que podrían admitir mayor número de operarios de los que en ellas efectivamente trabajan.

Llegado el momento de proceder a tal inspección y dispuesta ya la representación de esta Patronal, no pudo llevarse a efecto por no comparecer la representación obrera en la fecha y el momento convenido, recibíendose solamente de la otra parte interesada un aviso renunciando a tal inspección.

Por otra parte, los contratistas de esta localidad, don Segundo Fernández y Compañía, que ejecutaron la obra de carpintería en el edificio propiedad de don Manuel Conde Fidalgo, en uso de legales atribuciones, renunciaron, como es lógico, a los servicios del personal que en la misma trabajaba, una vez concluida, después de darles el aviso correspondiente.

Meses más tarde, los citados señores contratistas iniciaron los trabajos en una construcción propiedad de don Constantino Añel, y, pasado algún tiempo, al quedar terminada la parte más importante de cantería, procedieron a la admisión de carpinteros, ajustándose para esto en todo a las bases aprobadas por el Jurado mixto de la Industria la Madera, que dicen textualmente:

«Base XV. Admisión de personal.—Los patronos no podrán admitir a otros obreros que los que estén inscritos en el Censo profesional de parados de la Bolsa de Trabajo, quedando el patrono en libertad de elegir de todo el Censo a los que mejor le convenga».

El día 1 de septiembre, y sin aviso previo—contrariamente a lo que se afirma en la hoja a que aludimos anteriormente—se presentaron en la citada obra dos obreros carpinteros, con su correspondiente herramienta, e instaron al señor Fernández para que les distribuyese trabajo, manifestando que había sido acordado así en la Casa del Pueblo, y, que de no acceder a ello el citado patrono, estaba convenido que abandonasen la obra los que en ella se hallaban trabajando. Apelando a los más elementales derechos de todo propietario, el señor Fernández se negó a someterse a esta pretensión coactiva, manifestando que, caso de colocar obreros, él mismo les elegiría entre los parados. Así surgió el conflicto, y la opinión sensata juzgará si el señor Fernández debía o no resignarse a tales procedimientos.

Abandonado el trabajo a partir de ese momento por los obreros, pasó el asunto a resolver en el Jurado mixto, donde fué calificado de HUELGA ILEGAL.

Después de varias fórmulas de

arreglo propuestas con la mejor voluntad por la parte patronal y rechazadas que fueron por los obreros, ésta sugirió se sometiera el caso a un arbitraje, fórmula igualmente rechazada por la parte obrera.

Obstinados los obreros en que habían de ser precisamente los dos carpinteros en cuestión los admitidos en la obra y en la imposibilidad de resolver el conflicto, pasó el asunto a la Delegación provincial del Trabajo. Después de una intensa labor del señor delegado y agotados todos los medios de persuasión y raciocinio, propuso a los obreros, con el asentimiento de la Patronal, admitir a tres de los obreros parados, pero a ninguno de aquellos que fueran causa originaria del conflicto, por considerarlos el patrono perjudiciales para sus intereses, fracasando esta nueva proposición por negativa rotunda de los obreros de avenirse a ella.

Como se vé, no era precisamente remediar en lo posible el paro que existe en esta industria lo que preocupaba y preocupa al Sindicato en cuestión, puesto que la última fórmula propuesta daba trabajo no a dos, sino a tres obreros.

En el buen deseo de buscar una solución satisfactoria, tuvo a bien intervenir el señor gobernador civil, invitando a las dos partes interesadas a celebrar una entrevista a su presencia, en el curso de la cual dicha primera autoridad propuso varias acertadas fórmulas de arreglo, que fueron desechadas por los obreros, encastillados en que habían de ser, precisamente, admitidos los dos obreros que han sido pretexto para el conflicto planteado.

Sin torceduras ni apasionamientos, esta es la verdad de los hechos, cuyo comentario dejamos al criterio de la opinión sensata, y de cuya exactitud pueden dar fe los organismos oficiales que en este asunto han intervenido.

LA PATRONAL

Orense, 5 de octubre de 1933.

Dr. Carlos Guitián Fábrega

Médico del Hospital Provincial y Director del Dispensario Antivenéreo por oposición Especialista en enfermedades secretas, Piel y Vías urinarias

Medicina general

Diatermia — Rayos ultravioleta — Uretroscopia — Aero-termia — Aplicación de salesarsenales, etc.

Progreso, 85 duplicado Teléfono 115 ORENSE

N.º 156

LANAS Grandes existencias en todas las calidades lisas y de mezcilla
NOVEDADES Y FANTASIAS EXCLUSIVAS :: CAÑAMAZO PARA ALFOMBRAS
LA IDEAL - Instituto, 16 Núm. 378

Caja de Ahorros Provincial de Orense

Inaugurada el 20 de Mayo de 1933, bajo el patronato y con la garantía de la Excelentísima Diputación

INTERESES QUE ABONA

Cuenta corriente a la vista 2% anual
Libretas de Caja de Ahorros 3,50% >

IMPOSICIONES A PLAZO

Libretas a tres meses 3,00 0/0 anual
> a seis meses 3,60 > >
> a un año 4,00 > >

APLICACION DE UTILIDADES

Los capitales depositados se invierten en PRESTAMOS HIPO. TECARIOS, INMUEBLES, PROPIEDADES Y FONDOS PUBLICOS ESPAÑOLES

Las utilidades que obtiene la Caja se destinan a aumento de sus fondos de reserva, a premios a imponentes y a obras de carácter benéfico-social. Número 316



Número 267

VILLAR FOTO
FOTOS CINE
Frente a Correos